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ИНФОРМАЦИЯ
о результатах контрольного мероприятия
«Проверка использования средств на реализацию мероприятий муниципальной программы Нефтегорского городского поселения Апшеронского района «Развитие жилищно-коммунального хозяйства», в том числе аудит в сфере закупок»
Контрольно-счетной палатой муниципального образования Апшеронский район в соответствии с подпунктом 2.2.2.4 пункта 2.2 плана работы на 2018 год,
 распоряжением от 26.09.2018 №61 «О подготовке к проведению контрольного мероприятия» в период с 15 октября по 31 октября 2018 года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств на реализацию мероприятий муниципальной программы Нефтегорского городского поселения Апшеронского района «Развитие жилищно-коммунального хозяйства», в том числе аудит в сфере закупок».
Объект контрольного мероприятия - администрация Нефтегорского городского поселения Апшеронского района.
Проверяемый период деятельности:

- 9 месяцев 2018 года.

Проверка проведена выборочным способом.

По результатам контрольного мероприятия установлено следующее. 

Нефтегорское городское поселение Апшеронского района действует на основании устава, принятого решением Совета Нефтегорского городского поселения Апшеронского района от 15.03.2016 № 78.

Нефтегорское городское поселение Апшеронского района наделено законом Краснодарского края от 2 июля 2004 года №747-КЗ «Об установлении границ муниципального образования Апшеронский район, наделении его статусом муниципального района, образовании в его составе муниципальных образований – городских и сельских поселений – и установлении их границ» (далее – Закон Краснодарского края №747-КЗ) статусом городского поселения, входящего в состав территории Апшеронского района. 

Основной вид деятельности – деятельность органов местного самоуправления сельских поселений (согласно выписки из единого государственного реестра юридических лиц по состоянию на 05.10.2018, код ОКВЭД 84.11.35). Законом Краснодарского края №747-КЗ Нефтегорское городское поселение наделено статусом городского поселения, следовательно целесообразно применять код ОКВЭД 84.11.34 «Деятельность органов местного самоуправления городских поселений».  

Постановлением администрации Нефтегорского городского поселения Апшеронского района от 28.12.2017 № 235 утверждена муниципальная программа Нефтегорского городского поселения Апшеронского района «Развитие жилищно-коммунального хозяйства». Объем бюджетных ассигнований на реализацию мероприятий муниципальной программы в первоначальной редакции составил 10 838,2 тыс. рублей (средства бюджета поселения). С учетом внесенных постановлением администрации Нефтегорского городского поселения Апшеронского района от 25.09.2018       № 205 изменений объем бюджетных ассигнований составил 19 708,9 тыс. рублей (1 683,6 тыс. рублей - средства Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства, 4 541,2 тыс. рублей – средства краевого бюджета, 13 484,1 тыс. рублей - средства бюджета поселения). По состоянию на 01 октября 2018 года мероприятия муниципальной программы исполнены в размере 4 810,1 тыс. рублей или 24,4%.

Постановлением администрации Нефтегорского городского поселения Апшеронского района от 27.06.2014 № 108 утвержден Порядок принятия решения о разработке, формирования, реализации и оценки эффективности реализации муниципальных программ Нефтегорского городского поселения Апшеронского района (далее – Порядок).


В паспорте муниципальной программы в участниках программы не указано МКУ «Административно-техническое управление администрации Нефтегорского городского поселения Апшеронского района» (в рамках программы предусмотрены расходы на функционирование указанного муниципального казенного учреждения). 


В Таблице №1 «Цели, задачи и целевые показатели муниципальной программы Нефтегорского городского поселения Апшеронского района «Развитие жилищно-коммунального хозяйства»» целевые показатели не имеют количественного значения (пункт 2.2.2 Порядка).  


Раздел 3 «Перечень и краткое описание подпрограмм муниципальной программы» не содержит требований, установленных пунктом 2.2.3 Порядка. Текстовая часть муниципальной программы не соответствует структуре, установленной Порядком (прерывается паспортами подпрограмм). Подпрограммы и (или) паспорта ведомственных целевых программ являются приложениями к муниципальной программе (пункт 2.1.3 Порядка).


Платежным поручением от 18.05.2018 № 393992 произведены расходы на приобретение баннеров и перетяжек, содержащих информацию о выборах президента на сумму 68 000,00 рублей. Платежным поручением от 02.08.2018 № 293377 и платежным поручением от 02.08.2018 № 293378 произведены расходы на оплату штрафов в сумме 10 000,00 рублей и 20 000,00 рублей соответственно (нарушение законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, нарушение санитарно-эпидемиологических требований к питьевой воде). Расходы произведены по подразделу 0503 «Благоустройство». В соответствии с приказом Минфина России от 01 июля 2013 года № 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации» по данному подразделу подлежат отражению расходы на проведение мероприятий по содержанию территории муниципального образования, а также по проектированию, созданию, реконструкции, капитальному ремонту, ремонту и содержанию объектов благоустройства, направленных на обеспечение и повышение комфортности условий проживания граждан, поддержание и улучшение санитарного и эстетического состояния территории (включая расходы на освещение улиц, озеленение территорий, установку указателей с наименованиями улиц и номерами домов, размещение и содержание малых архитектурных форм, за исключением расходов на осуществление дорожной деятельности, а также расходов на капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов, осуществляемых за счет средств дорожного фонда) (далее - Инструкция № 65н). По мнению Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район данные расходы не имеют отношение к благоустройству, и, соответственно, не могли производиться в рамках данной классификации. Следовательно, допущено нецелевое использование бюджетных средств. 


Платежным поручением от 21.05.2018 № 421232 произведены расходы на приобретение похозяйственных книг на сумму 17 080,00 рублей. Расходы произведены по подразделу 0505 «Другие вопросы в области жилищно-коммунального хозяйства». В соответствии с  Инструкцией № 65н по данному подразделу подлежат отражению расходы на обеспечение деятельности федеральных органов исполнительной власти, учреждений, осуществляющих руководство и управление в области жилищно-коммунального хозяйства, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, организаций, в полномочия которых входит решение вопросов в области жилищно-коммунального хозяйства, оказание услуг в установленной сфере деятельности; а также расходы на реализацию мероприятий по реформированию жилищно-коммунального хозяйства, предоставление субсидий юридическим лицам в указанной сфере и расходы на вопросы жилищно-коммунального хозяйства, не отнесенные к другим подразделам данного раздела. По мнению Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район данные расходы не имеют отношение к благоустройству, и, соответственно, не могли производиться в рамках данной классификации. Следовательно, допущено нецелевое использование бюджетных средств. 


Исходя из вышеизложенного, по мнению Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район, усматриваются признаки административного правонарушения.


В ходе анализа расходов по мероприятию №1 «Обеспечение деятельности муниципального учреждения по ведению деятельности по уборке и санитарно-гигиенической очистке территории» в части расходов на оплату труда сотрудников установлено.


Астадурьян А.С. с 09.01.2017 принят на должность специалиста по вопросам ГО и ЧС. В его должностные обязанности входят:


- разработка и корректировка плана предупреждения и действий в чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера, плана гражданской обороны организации и других документов по вопросам ГО и ЧС;


- разработка документов по вопросам ГО и ЧС;


- иная деятельность в области ГО и ЧС, в соответствии с должностной инструкцией специалиста по вопросам ГО и ЧС.  


Следует отметить, что в соответствии со статьей 14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения городского поселения относятся, в том числе,  участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах поселения, организация и осуществление мероприятий по территориальной обороне и гражданской обороне, защите населения и территории поселения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. Решением Совета Нефтегорского городского поселения Апшеронского района от 29.10.2015 № 50 «О переименовании «Муниципального казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия» Нефтегорского городского поселения Апшеронского района» указанное учреждение переименовано в муниципальное казенное учреждение «Административно-техническое управление администрации Нефтегорского городского поселения Апшеронского района» (далее - МКУ «АТУ»), на которое возложены функции по обеспечению организации и осуществлению бухгалтерского учета (код ОКВЭД 74.11.2), включая ведение деятельности по уборке и санитарно-гигиенической очистке территории (код ОКВЭД 75.11.3 – деятельность органов местного самоуправления по управлению вопросами общего характера). В соответствии с выпиской из ЕГРЮЛ основной вид деятельности (код ОКВЭД 69.20.2) – деятельность по оказанию услуг в области бухгалтерского учета, дополнительный вид деятельности (код ОКВЭД 84.11.3) – деятельность органов местного самоуправления по управлению вопросами общего характера. В соответствии с уставом МКУ «АТУ» целью создания учреждения является обеспечение организации и осуществление бухгалтерского учета, упорядочение системы сбора, регистрации и обобщение информации об имуществе, обязательствах обслуживаемых учреждений и их движении путем сплошного, непрерывного и документального оформления всех хозяйственных операций. Составление и исполнение бюджета поселения, составление отчетов об исполнении местного бюджета и ведение деятельности по уборке и санитарно-гигиенической очистке территории поселения.     


При этом оплата труда работника (Астадурьян А.С.) осуществляется по подразделу 0505 «Другие вопросы в области жилищно-коммунального хозяйства». За 9 месяцев 2018 года всего начислено заработной платы по видам выплат 211 171,08 рубль, налогов – 61 688,90 рублей. Следовательно, допущено нецелевое использование бюджетных средств в размере 272 859,98 рублей. 


Оплата труда работника Звездилиной З.М., уборщика служебных помещений, осуществляется по подразделу 0505 «Другие вопросы в области жилищно-коммунального хозяйства». При этом в соответствии с должностной инструкцией работника ему вменяется в обязанности уборка помещений в административном здании и прилегающей территории. За 9 месяцев 2018 года начислено заработной платы по видам выплат 47 822,03 рубля, налогов – 13 374,01 рубля. Следовательно, допущено нецелевое использование бюджетных средств в размере 61 196,04 рублей.

В результате проведенного аудита в сфере закупок (выборочно) установлено. 
В нарушение части 1 статьи 23 Федерального закона от 05.04.2013      №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон №44-ФЗ) идентификационный код закупки не указан в некоторых муниципальных контрактах (контрактах).

В нарушение части 2 статьи 34 Федерального закона №44-ФЗ в некоторых контрактах не указанно, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта.

В соответствии с пунктом 2.2 муниципального контракта от 26.02.2018   № 1 на оказание услуг по сбору и вывозу твердых бытовых отходов (ТБО) с территории Нефтегорского городского поселения Апшеронского района в 2018 году оплата за услуги, оказанные исполнителем, производится ежемесячно в течение 10 банковских дней с момента подписания сторонами акта сдачи-приемки оказанных услуг. При этом, платежным поручением от 05.07.2018      № 568648 произведена оплата оказанных услуг исполнителя по акту об оказании услуг от 31.05.2018 № 3234, платежным поручением от 04.10.2018    № 743185 - по акту об оказании услуг от 31.07.2018 № 4574, платежным поручением от 04.10.2018 № 743186 – по акту об оказании услуг от 31.08.2018 № 5904, платежным поручением от 04.10.2018 № 743187 – по акту об оказании услуг от 30.09.2018 № 6302, т.е. допущено нарушение срока оплаты услуги (более 10 банковских дней).  

В соответствии с пунктом 3.3 контракта от 01.03.2018 № 33-18/05-4 на выполнение работ по проведению разбивки полосы отвода газопровода, расчистки трассы газопровода от кустарниковой растительности на объекте «Расширение системы газораспределения ст.Нефтяной по ул.Пионерской от ул.Ленина до ул.Фрунзе»  заказчик оплачивает выполненные работы по факту их выполнения в течение десяти банковских дней с момента предоставления подрядчиком акта выполненных работ, счета и счета-фактуры. Акт выполненных работ и счет-фактура предоставлены 30.03.2018, оплата произведена 25.04.2018 (платежное поручение от 25.04.2018 № 833273), т.е. допущено нарушение срока оплаты выполненных работ. 

В соответствии с пунктом 6.2.1 муниципального контракта от 29.01.2018 № 79-18/01 расчеты за услуги по транспортировке газа производятся в срок до 15 числа месяца, следующего за месяцем транспортировки газа. Платежным поручением от 22.02.2018 № 420534 произведена оплата по транспортировке газа за январь 2018 года, платежным поручением от 20.03.2018 № 40069 – за февраль 2018 года, платежным поручением от 19.04.2018 № 715390 – за март 2018 года, платежным поручением от 21.05.2018 № 421233 за апрель 2018 года, т.е. допущено нарушение срока оплаты.  

Исходя из вышеизложенного, по мнению Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район, усматриваются признаки административного правонарушения.

В плане-графике МКУ «АТУ» по объекту закупки «Сопровождение установленного Электронного периодического справочника «Система ГАРАНТ» (информационный продукт вычислительной техники)» преимущества и требования к участникам закупки не установлены. При этом в извещении о проведении электронного аукциона установлено, что к участию в закупке допускаются только субъекты малого предпринимательства и социально ориентированные некоммерческие организации. 

По данному объекту закупки 02.02.2018 внесены изменения в план-график в части уточнения срока начала осуществления закупки: январь 2018 уточнен на февраль 2018. В нарушение части 14 статьи 21 Федерального закона         №44-ФЗ извещение об осуществлении закупки размещено ранее десяти календарных дней со дня внесения изменений в план-график в отношении данной закупки. В нарушение части 3 статьи 103 Федерального закона №44-ФЗ заказчиком информация об оплате контракта, документ о приемке оказанной услуги в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий правоприменительные функции по кассовому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, не направлялась.

В нарушение части 7 статьи 34 Федерального закона №44-ФЗ в контрактах не указывается, что пеня начисляется в размере не менее одной трехсотой действующей на дату уплаты пени ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации.  

Исходя из вышеизложенного, по мнению Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район, усматриваются признаки административного правонарушения.

Потенциальная экономия бюджетных средств в результате применения конкурсных процедур составила 111,4 тыс. рублей.

