5

Информация
о результатах ВНЕПЛАНОГО контрольного мероприятия
«Проверка законности, результативности использования средств районного бюджета муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением детский сад № 2»
Контрольно-счетной палатой муниципального образования Апшеронский район в соответствии с поручением главы муниципального образования Апшеронский район (письмо от 16.09.2019 № 7266), распоряжением Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район от 07.10.2019 № 64 «О проведении внепланового контрольного мероприятия» с 10 октября по 22 ноября 2019 года проведено внеплановое контрольное мероприятие «Проверка законности, результативности использования средств районного бюджета муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением детский сад № 2» на объектах управление образования администрации муниципального образования Апшеронский район (далее также – Учредитель), муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 2 (далее – Учреждение).

Цели внепланового контрольного мероприятия: 

осуществление контроля за целевым и эффективным использованием средств местного бюджета, выделенных в виде субсидий на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг и субсидий на иные цели, за целевым и эффективным использованием муниципальной собственности при осуществлении своей деятельности, осуществление контроля над полнотой выполнения объемов муниципального задания, предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации, нормативно-правовых актов Краснодарского края и муниципальных правовых актов муниципального образования Апшеронский район.
Проверяемый период деятельности:

9 месяцев 2019 года.

Проверка проведена выборочным способом.

По результатам внепланового контрольного мероприятия установлено следующее (обобщенная информация):

В соответствии с уставом Учреждение осуществляет основной вид деятельности: реализация основной образовательной программы дошкольного образования в группах общеразвивающей направленности с приоритетным осуществлением физического развития и оздоровления воспитанников, а также осуществление присмотра и ухода за детьми. Согласно выписке из ЕГРЮЛ в регистрирующий орган предоставлены сведения для внесения в ЕГРЮЛ только по одному основному виду деятельности - образование дошкольное (код ОКВЭД 85.11). Таким образом, Учреждение осуществляет присмотр и уход за детьми без регистрации кода ОКВЭД (88.91), соответствующего основному виду деятельности, в ЕГРЮЛ.

В нарушение приказа Минфина РФ от 21.07.2011 № 86н «Об утверждении порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта» (далее – Приказ № 86н) на официальном сайте в сети Интернет www.bus.gov.ru: 
1) не публиковались:

решения учредителя о создании учреждения;

учредительные документы (устав) учреждения, в том числе внесенные в них изменения (последняя дата публикации - 14.02.2012);

электронная копия отчета об исполнении муниципального задания от 01.07.2019 № 2;

электронная копия отчета об исполнении муниципального задания от 01.10.2019 № 3;

2) 02.04.19 размещен отчет об исполнении муниципального задания № 1 за 1 квартал 2019 года, составленный 29.03.2019, то есть до окончания отчетного периода, равного 1 кварталу (с 1 января по 31 марта);
3) 26.09.2019 размещена информация о государственном (муниципальном) задании и его исполнении в структурированном виде, при том, что отчет об исполнении муниципального задания датирован 01.10.2019;

4) информация в структурированном виде и электронная копия плана ФХД от 19.02.2019 на официальном сайте размещены позднее установленного срока – 27.02.2019.

В ходе проверки выявлены нарушения и недостатки, связанные с несоблюдением управлением образования администрации муниципального образования Апшеронский район Положения о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений муниципального образования Апшеронский район и финансовом обеспечении выполнения муниципального задания, утвержденного постановлением администрации муниципального образования Апшеронский район от 25.11.2015 № 1237 «О порядке формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений муниципального образования Апшеронский район и финансового обеспечения выполнения муниципального задания» (далее – Положение о формировании муниципального задания), в части формирования и утверждения муниципального задания.

В нарушение пункта 38 Положения о формировании муниципального задания и пункта 2.1.6 соглашения о предоставлении субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на 2019 год от 28 декабря 2018 года б/н управление образования администрации муниципального образования Апшеронский район в проверяемом периоде должный контроль за выполнением Учреждением муниципального задания не осуществляло.
Учредителем не выработано определенной методики расчета значений показателей, характеризующих качество муниципальных услуг, что в итоге привело к непониманию Учреждением алгоритма подсчета и искажению фактических значений некоторых показателей, о чем свидетельствует проведенный в ходе проверки анализ показателей качества муниципальных услуг. 

Представленное к проверке муниципальное задание от 28.12.2018 № 1 на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов содержит номера реестровых записей, которые не соответствуют требованиям к структуре номера реестровой записи, утвержденной приказом Минфина России от 14 ноября 2017 года          № 185н «О Порядке формирования (изменения) реестровых записей при формировании, ведении и утверждении общероссийских базовых (отраслевых) перечней (классификаторов) государственных и муниципальных услуг, оказываемых физическим лицам, Структуре уникального номера реестровой записи общероссийского базового (отраслевого) перечня (классификатора) государственных и муниципальных услуг, оказываемых физическим лицам, а также Порядке размещения указанных перечней (классификаторов) и реестровых записей, их образующих, на едином портале бюджетной системы Российской Федерации».
При проведении проверки муниципального задания на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов выявлено следующее: 

утвержденное муниципальное задание содержит строку «Вид муниципального учреждения муниципального образования Апшеронский район», которая не предусмотрена в форме, утвержденной приложением № 1 к Положению о формировании муниципального задания; 

при составлении и утверждении муниципального задания отражены коды ОКВЭД 85.11 «Образование дошкольное» и 88.91 «Предоставление услуг по дневному уходу за детьми», тогда как согласно выписке из ЕГРЮЛ в регистрирующий орган предоставлены сведения для внесения в ЕГРЮЛ только по одному основному виду деятельности - образование дошкольное (код ОКВЭД 85.11);

в строке с указанием для заполнения «Виды деятельности муниципального учреждения муниципального образования Апшеронский район» отражено «Организация, осуществляющая образовательную деятельность», тогда как, по мнению Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район, должен быть отражен вид деятельности Учреждения, соответствующий уставу: «Реализация основной образовательной программы дошкольного образования в группах общеразвивающей направленности с приоритетным осуществлением физического развития и оздоровления воспитанников, а также осуществление присмотра и ухода за детьми»;

часть 1 «Сведения об оказываемых муниципальных услугах» содержит раздел 3, который дублирует раздел 2 в части оказания одной и той же муниципальной услуги – присмотр и уход.

В муниципальных заданиях на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов (в редакциях от 28.12.2018, от 11.02.2019), а также в ежеквартальных отчетах об исполнении муниципального задания по услуге «присмотр и уход» не верно указано наименование показателя объема муниципальной услуги «число обучающихся». В соответствии с общероссийскими базовыми (отраслевыми) перечнями (классификаторами) государственных и муниципальных услуг, оказываемых физическим лицам, по уникальным номерам услуг 853211О.99.0.БВ19АА49000 и 853211О.99.0.БВ19АА55000 установлено наименование показателя объема услуги «число детей».
В муниципальном задании, доведенном Учреждению на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов, по муниципальной услуге «Присмотр и уход» установлен показатель качества муниципальной услуги «001. Доля посещенных дней одним воспитанником образовательного учреждения за год (полного дня пребывания)», расчет которого, как видно из его названия, производится на основе данных о посещаемости детьми образовательного учреждения в группах полного дня пребывания, тогда как в проверяемом Учреждении таких групп нет (функционируют только группы сокращенного дня пребывания).

В результате анализа представленных отчетов об исполнении муниципального задания выявлены ошибки и недоработки, допущенные при их составлении. 
Отчет об исполнении муниципального задания содержит строку «Вид муниципального учреждения муниципального образования Апшеронский район», которая не предусмотрена в форме, утвержденной приложением № 2 к Положению о формировании муниципального задания.

При проверке сведений о фактическом исполнении показателей, характеризующих объем муниципальной услуги, установлено, что в отчетах за 1 квартал, 1 полугодие, 9 месяцев 2019 года недостоверно отражены данные об исполнении показателей объема муниципальных услуг. 

Недостоверно отражены данные об исполнении показателей качества муниципальных услуг: «002. Количество дней пропусков по болезни на одного ребенка»; «003. Доля аттестованных педагогических работников»; «004. Общий уровень укомплектованности кадрами по штатному расписанию»; «001. Доля посещенных дней одним воспитанником образовательного учреждения за год (полного дня пребывания)».

Значение показателя «005. Доля родителей (законных представителей), удовлетворенных условиями и качеством предоставляемой услуги» проверить не представляется возможным.
Выявлены нарушения Положения по ведению плана финансово-хозяйственной деятельности автономными и бюджетными образовательными учреждениями, подведомственными управлению образования администрации муниципального образования Апшеронский район, утвержденного приказом управления образования администрации муниципального образования Апшеронский район от 01.03.2011 № 206/01-03.
Выявлены нарушения при ведении табеля учета использования рабочего времени (ф.0504421) (далее – Табель). Фактический способ ведения Табеля за период с января по август 2019 года включительно не соответствует указанному в Учетной политике Учреждения. Допущен ряд недоработок при оформлении табеля учета использования рабочего времени.
В представленных к проверке первичных документах по заработной плате выявлены следующие нарушения:

1) в тарификационном списке работников Учреждения на 01 января 2019 года имеются недоработки;
2)  имеет место неверное отражение в преамбуле приказов Учреждения «О премировании работников учреждения» ссылок на подпункты Положения об оплате труда работников муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад № 2;

3) имеет место применение неверного размера доплаты за стаж работы в приказе Учреждения;
4) в эффективном контракте с работником Учреждения не верно установлен размер должностного оклада (не соответствует размеру, установленному в утвержденном штатном расписании);
5) допущено нарушение постановления Минтруда РФ от 30 июня 2003 года № 41 «Об особенностях работы по совместительству педагогических, медицинских, фармацевтических работников и работников культуры» при оформлении трудовых отношений при установлении работникам Учреждения дополнительного объема работ;

6) в приказах «Об установлении выплат компенсационного характера» в преамбуле содержится ссылка на не действующую в 2019 году редакцию Федерального закона от 16.06.2000 № 82-ФЗ от 07.03.2018 и сумму МРОТ 11 163,00 рубля;
7) в представленных карточках-справках по заработной плате (форма 0504417) имеет место неверное отражение некоторых видов выплат по кодам.
В результате проведенной в Учреждении выборочной проверки основных средств, находящихся на балансе Учреждения, выявлено следующее: 

1) не указаны инвентарные номера на некоторых объектах основных средств, их элементах;

2) не верно указаны инвентарные номера на некоторых объектах основных средств;

3) выявлены излишки имущества, которые необходимо принять к бухгалтерскому учету;

4) выявлена пересортица объектов основных средств между материально-ответственными лицами.

