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Информация
о результатах контрольного мероприятия
«Проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей детская школа искусств 

г. Апшеронска муниципального образования Апшеронский район»

Контрольно-счетной палатой муниципального образования Апшеронский район в соответствии с подпунктом 2.2.1.4 пункта 2.2 плана работы на 2015 год, распоряжением от 17.08.2015 № 54 «О подготовке к проведению контрольного мероприятия», распоряжением от 08.10.2015 № 63 «О внесении изменений в распоряжение Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район от 17.08.2015 № 54 «О подготовке к проведению контрольного мероприятия», программой проведения контрольного мероприятия, утвержденной председателем 17.08.2015, с 20 августа по 22 октября 2015 года проведено контрольное мероприятие «Проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей детская школа искусств г. Апшеронска муниципального образования Апшеронский район».
Предмет контрольного мероприятия - деятельность бюджетного учреждения (действия должностных лиц) по использованию средств бюджета, выделенных в форме субсидий на выполнение муниципального задания.
Объекты контрольного мероприятия - отдел культуры администрации муниципального образования Апшеронский район, муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей детская школа искусств г. Апшеронска муниципального образования Апшеронский район (далее – Учреждение, Детская школа искусств).

Цели контрольного мероприятия - осуществление контроля за целевым и эффективным использованием средств местного бюджета, выделенных на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг, предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации, нормативно-правовых актов Краснодарского края и муниципальных правовых актов муниципального образования Апшеронский район.
Проверяемый период деятельности – 2012 - 2014 годы (проверка объектов носит выборочный и тематический характер).

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей детская школа искусств г. Апшеронска муниципального образования Апшеронский район (далее – Детская школа искусств) создано муниципальным образованием Апшеронский район в соответствии с постановлением администрации муниципального образования Апшеронский район и является правопреемником детской музыкальной школы г. Апшеронска, утвержденной решением исполкома Апшеронского района от 01.07.1959 № 11 «Об открытии в г. Апшеронске детской музыкальной школы».

Детская школа искусств действует на основании Устава, утвержденного приказом отдела культуры администрации муниципального образования Апшеронский район от 15.02.2013 № 23, зарегистрирован в Межрайонной ИФНС № 9 по Краснодарскому краю 25.02.2013. В проверяемом периоде также действовал Устав, утвержденный приказом отдела культуры администрации муниципального образования Апшеронский район от 24.12.2010 № 176-ОД, зарегистрирован в Межрайонной ИФНС № 9 по Краснодарскому краю 26.01.2011.

Детская школа искусств является некоммерческой организацией, созданной для выполнения работ, оказания образовательных услуг в целях обеспечения реализации предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий органов местного самоуправления в сферах образования и культуры.

Детская школа искусств осуществляет образовательную деятельность детей, подростков и юношества по дополнительным предпрофессиональным общеобразовательным программам в области искусств и дополнительным образовательным программам художественно-эстетической направленности.

Муниципальное задание для Детской школы искусств в соответствии с предусмотренными Уставом основными видами деятельности формирует и утверждает отдел культуры администрации муниципального образования Апшеронский район.  

Высшим должностным лицом в Детской школе искусств является директор, прошедший соответствующую аттестацию, назначаемый и освобождаемый от должности приказом отдела культуры администрации муниципального образования Апшеронский район в установленном законодательством порядке.


В соответствии с заключенным договором о ведении бухгалтерского учета от 30.12.2011 № 08 ведение бухгалтерского, налогового учета и отчетности по финансово-хозяйственной деятельности передано муниципальному казенному учреждению «Централизованная бухгалтерия учреждений культуры» муниципального образования Апшеронский район. 
Учреждением представлена копия лицензии на право ведения образовательной деятельности от 28.12.2011 регистрационный № 03264, выданной Департаментом образования и науки Краснодарского края, срок действия лицензии – бессрочно.

В соответствии с пунктом 3 и пунктом 4 статьи 69.2. Бюджетного кодекса РФ муниципальное задание на оказание муниципальных услуг муниципальными учреждениями, финансовое обеспечение выполнения муниципальных заданий формируются в порядке, установленном местной администрацией муниципального образования. Отделом культуры администрации муниципального образования Апшеронский район издан приказ от 16.04.2014 № 73-ОД «Об утверждении Порядка формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания, предоставления отчетности об исполнении муниципального задания, учреждениями, подведомственными отделу культуры администрации муниципального образования Апшеронский район». Издание данного приказа необоснованно, приказ не является подзаконным актом, по сути, дублирует постановление администрации муниципального образования Апшеронский район от 04.04.2014 № 423 «О порядке формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания в отношении муниципальных учреждений муниципального образования Апшеронский район». 

Согласно приказу отдела культуры администрации муниципального образования Апшеронский район от 01.08.2014 № 112-ОД «Об утверждении ведомственного перечня муниципальных услуг, оказываемых в качестве основных видов деятельности муниципальными учреждениями отрасли «Культура, искусство и кинематография», подведомственными отделу культуры администрации муниципального образования Апшеронский район» Детская школа искусств оказывает муниципальную услугу «Организация дополнительного образования детей в учреждениях культуры и искусства муниципального образования Апшеронский район».

Выборочно проведен анализ муниципального задания на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов (далее - муниципальное задание).

Приказом отдела культуры администрации муниципального образования Апшеронский район от 30.12.2013 № 183-ОД утверждено муниципальное задание муниципальному бюджетному образовательному учреждению дополнительного образования детей детская школа искусств г. Апшеронска муниципального образования Апшеронский район на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов. Муниципальное задание содержит гриф утверждения начальника отдела культуры администрации муниципального образования Апшеронский район (31 декабря 2013 года и 01 августа 2014 года), подписано директором Детской школы искусств. Муниципальное задание сформировано по утвержденной форме.

Пункт 6 раздела 1 и раздела 2 муниципального задания содержит значения предельных цен (тарифов) на оплату муниципальной услуги. В данном пункте содержится ссылка на приказ Детской школы искусств от 27.08.2013 № 103-П «Об установлении размера платы родителей за предоставляемые частично платные дополнительные образовательные услуги» (далее – Приказ). Пунктом 1 Приказа установлено «Установить в 2013-2014 учебном году следующий размер платы родителей за предоставляемые частично платные дополнительные образовательные услуги в МБОУ ДОД детская школа искусств г. Апшеронска муниципального образования Апшеронский район на 1-го учащегося, оказываемые в рамках утвержденного муниципального задания в пределах, не превышающих 20 % от среднего уровня фактических затрат на обучение одного ребенка - 400 рублей в месяц».

По мнению Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район указанный выше приказ составлен с нарушением требований, установленных действующим законодательством. В соответствии с частью 2 статьи 101 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» платные образовательные услуги не могут быть оказаны вместо образовательной деятельности, финансовое обеспечение которой осуществляется за счет бюджетных ассигнований местных бюджетов. Средства, полученные организациями, осуществляющими образовательную деятельность, при оказании таких платных образовательных услуг, возвращаются оплатившим эти услуги лицам. Т.е. если Учреждение имеет муниципальное задание на оказание образовательных услуг, финансируемых из бюджета, то брать дополнительно (в том числе частично) к бюджетному финансированию плату с обучающихся нельзя. Данное требование также установлено подзаконным актом – постановлением Правительства РФ от 15.08.2013 № 706 «Об утверждении Правил оказания платных образовательных услуг» (пункты 3 и 4).

Пунктом 3 Приказа установлены размеры платы родителей за предоставляемые частично платные дополнительные образовательные услуги. При этом перечень указанных в данном пункте Приказа услуг в соответствии с Уставом относится  к основным видам деятельности, а не к дополнительным образовательным услугам. Также в соответствии с Уставом Детская школа искусств оказывает дополнительные платные образовательные услуги, а не частично платные дополнительные образовательные услуги.

В соответствии с пунктом 4 статьи 9.2. Федерального закона от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» бюджетное учреждение вправе сверх установленного муниципального задания оказывать услуги по основным видам деятельности за плату.        
Предоставление субсидии из районного бюджета на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) за проверяемый период осуществлялось на основании следующих соглашений, заключенных отделом культуры администрации муниципального образования Апшеронский район и Детской школой искусств:
- соглашение от 11 января 2012 года № 2;

- соглашение от 09 января 2013 года № 2;

- соглашение от 09 января 2014 года № 2.

В ходе выборочной проверки фактического перечисления субсидии на выполнение муниципального задания на 2014 год на соответствие графику перечисления субсидий на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг нарушений не установлено.
Объем субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг на 2014 год составил 17 007 280,39 рублей.

В соответствии с Приказом Минфина РФ от 28 июля 2010 года № 81н «О требованиях к плану финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения» (далее - Приказ 81н), Порядком составления и утверждения планов финансово-хозяйственной деятельности муниципальных учреждений, подведомственных отделу культуры администрации муниципального образования Апшеронский район, утвержденного приказом отдела культуры администрации муниципального образования Апшеронский район от 09.09.2010 № 124-ОД (далее – Порядок составления и утверждения ПФХД), план финансово-хозяйственной деятельности муниципального учреждения (далее – ПФХД) составляется учреждением на этапе формирования проекта муниципального бюджета на очередной финансовый год и плановый период в рублях с точностью до двух знаков после запятой.

В пункте 2.1. раздела 2 Порядка составления и утверждения ПФХД установлено, что план составляется учреждением на этапе формирования проекта муниципального бюджета на очередной финансовый год и плановый период. 
В нарушение Порядка составления и утверждения ПФХД, Учреждением на этапе формирования проекта бюджета муниципального образования ПФХД не составлялся. Первоначальный ПФХД: на 2012 год и плановый период 2013 и 2014 годов утвержден 11.01.2012, на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов утвержден 30.01.2013, на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов утвержден 10.01.2014.

В пункте 2.2. раздела 2 Порядка составления и утверждения ПФХД установлено что:
- после утверждения в установленном порядке закона (решения) о бюджете План и Сведения при необходимости уточняются учреждением;

- в целях внесения изменений в План и (или) Сведения составляются новые План и (или) Сведения.

В нарушение Порядка составления и утверждения ПФХД наименования видов деятельности, осуществляемых Учреждением, указанные в ПФХД не в полной мере соответствуют наименованиям, предусмотренным Уставом Учреждения (пункт 1.2. ПФХД).

Отклонение объемов первоначального ПФХД от уточненного ПФХД по окончании финансового года по годам составляет:

в 2012 году увеличение составило 2 573 384,22 рубля, в том числе: 

по субсидиям на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания увеличение составило 216 500,00 рублей;
по субсидиям бюджетным учреждениям на иные цели увеличение составило 2 149 132,72 рубля;

по поступлениям от оказания учреждением услуг, осуществляющихся на платной основе (частичная компенсация родителей за предоставление образовательных услуг) увеличение составило 207 751,50 рубль;

в 2013 году увеличение составило 3 435 543,70 рубля, в том числе: 

по субсидиям на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания увеличение составило 1 330 362,00 рубля;
по субсидиям бюджетным учреждениям на иные цели увеличение составило 2 099 074,27 рубля;

по поступлениям от оказания учреждением услуг, осуществляющихся на платной основе (частичная компенсация родителей за предоставление образовательных услуг) увеличение составило 6 107,43 рублей;

в 2014 году увеличение составило 3 294 382,93 рубля, в том числе: 

по субсидиям на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания увеличение составило 3 017 453,39 рубля;
по субсидиям бюджетным учреждениям на иные цели увеличение составило 390 579,47 рублей;

по поступлениям от оказания учреждением услуг, осуществляющихся на платной основе (частичная компенсация родителей за предоставление образовательных услуг) уменьшение составило 113 649,93 рублей.

В ПФХД по состоянию на 30.01.2013 дважды разнесен остаток на начало года в размере 400,00 рублей. Остаток на начало года включен и в поступления от оказания Учреждением услуг, осуществляющихся на платной основе (частичная компенсация родителей за предоставление образовательных услуг).
Не в полном объеме исполнены плановые назначения по видам финансового обеспечения:

- по собственным доходам учреждения в размере 400,00 рублей в 2012 году и 400,00 рублей в 2013 году;

- по субсидиям на иные цели в размере 63,18 рубля в 2014 году.

В проверяемом периоде действовало Положение об учетной политике в муниципальном бюджетном образовательном учреждении дополнительного образования детей детская школа искусств г. Апшеронска муниципального образования Апшеронский район (далее – Учетная политика) с 01.01.2012 по 31.12.2012, утвержденное приказом Учреждения от 31 декабря 2011 года № 33а-П, и с 01.01.2013 по 31.12.2014, утвержденное приказом Учреждения от 01 января 2013 года № 59а-П.
В приложении №5 Учетной политики Учреждения (Приказ от 01 января 2013 года № 59а-П) имеет место быть ссылка на недействующий приказ департамента государственного заказа Краснодарского края от 30 июня 2011 года № 149 «Об утверждении форм отчетности о размещении заказов, предоставляемой государственными заказчиками, бюджетными учреждениями Краснодарского края, муниципальными районами, городскими округами Краснодарского края», признан утратившим силу приказом департамента по регулированию контрактной системы Краснодарского края от 01 августа 2014 года № 108 «Об утверждении формы отчетности «Сведения об осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», формируемой государственными и муниципальными заказчиками, бюджетными учреждениями Краснодарского края» (вступил в силу с 01 августа 2014 года).
В пункте 1.24. раздела 1 Учетной политики указано, что полномочия по размещению муниципального заказа на поставку товаров, выполненных работ, оказанных услуг возложены на администрацию муниципального образования Апшеронский район, согласно Постановлению администрации муниципального образования Апшеронский район от 11.05.2011 № 662 «Об органах уполномоченных на осуществление функций по размещению заказов». 


Постановлением администрации муниципального образования Апшеронский район от 18.12.2013 № 1871 «О создании муниципального казенного учреждения муниципального образования Апшеронский район «Управление по муниципальным закупкам»», вступившим в силу с 01 января 2014 года, муниципальное казенное учреждение муниципального образования Апшеронский район «Управление по муниципальным закупкам» уполномочено на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей).

 Порядок выдачи денежных средств под отчет и оформления отчетов по их использованию, положение оформления служебных командировок и возмещение командировочных расходов утверждены в Учетной политике Учреждения (приказ от 31.12.2011 № 33а-П «Об учетной политике», приказ от 01.01.2013 № 59-а/П «Об учетной политике на 2013 год»).

Перечень подотчетных лиц в проверяемом периоде утвержден приказами Учреждения от 05.07.2011 № 69-П «О подотчетных лицах», от 02.11.2012 № 41в-П «О подотчетных лицах».
Согласно пункту 5 статьи 9 Федерального закона от 21.11.1996 года № 129-ФЗ «О бухгалтерском учете» внесение исправлений в кассовые и банковские документы не допускается. В остальные первичные учетные документы исправления могут вноситься лишь по согласованию с участниками хозяйственных операций, что должно быть подтверждено подписями тех же лиц, которые подписали документы, с указанием даты внесения исправлений.
Согласно части 7 статьи 9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» в первичном учетном документе допускаются исправления, если иное не установлено федеральными законами или нормативными правовыми актами органов государственного регулирования бухгалтерского учета. Исправление в первичном учетном документе должно содержать дату исправления, а также подписи лиц, составивших документ, в котором произведено исправление, с указанием их фамилий и инициалов либо иных реквизитов, необходимых для идентификации этих лиц.

В нарушение вышеуказанных норм в представленных авансовых отчетах выявлен факт исправления с использованием канцелярского корректора (авансовый отчет от 19.01.2012 № 1; авансовый отчет от 29.11.2012 № 105, авансовый отчет от 29.11.2012 № 106, авансовый отчет от 23.12.2013 № 145).

Согласно пункту 26 Положения об особенностях направления работников в служебные командировки, утвержденного постановлением Правительства РФ от 13.10.2008 № 749, работник по возвращении из командировки обязан представить работодателю в течение 3 рабочих дней авансовый отчет об израсходованных в связи с командировкой суммах и произвести окончательный расчет по выданному ему перед отъездом в командировку денежному авансу на командировочные расходы.
В нарушение указанной нормы приняты к учету: 

- авансовый отчет № 81, составленный 01.10.2012 (5-й рабочий день). Отметка в командировочном удостоверении о прибытии к месту постоянной работы сделана 24.09.2012;

- авансовый отчет № 106, составленный 29.11.2012 (4-й рабочий день). Отметка в командировочном удостоверении о прибытии к месту постоянной работы сделана 24.11.2012.

С 01.10.2013 размер дополнительных расходов, связанных с проживанием вне постоянного места жительства (суточные) установлен в размере 250 рублей (приказ от 01.10.2013 №32-П «О внесении изменений в учетную политику на 2013 год).

В нарушение положений Учетной политики Учреждения сотруднику, направленному в командировку в соответствии с приказом от 01.10.2013 № 1-К в г.Краснодар на 8 дней с 07 по 14 октября 2013 года, суточные оплачены из расчета 100,0 рублей * 8 дней =800,0 рублей (авансовый отчет от 15.10.2013 № 99). Сумма недоплаты суточных составила 1 200,0 рублей.

Согласно приказу о направлении работника в командировку от 10.01.2014 № 9-К сотрудник направлена в командировку в г. Сочи с 14 января 2014 по 25 января 2014 года – 12 календарных дней (приказ содержит одиннадцать календарных дней). Согласно отметкам в командировочном удостоверении сотрудника дата выбытия и прибытия в постоянное место работы – 14 и 25 января 2014 года соответственно. 
Оплата суточных произведена из расчета 11 календарных дней (250,0 рублей  * 11 дней = 2 750,0 рублей). Сумма недоплаты суточных за 12-й день составила 250,0 рублей.

Согласно приказу о направлении работника в командировку от 16.06.2014 № 22-К сотрудник направлена в командировку в г.Ейск на восемь календарных дней с 18 по 25 июня 2014 года.  Согласно отметкам в командировочном удостоверении даты выбытия и прибытия в постоянное место работы 18 и 25 июня 2014 года соответственно.
Оплата суточных произведена из расчета 7 календарных дней (250,0 рублей * 7 дней =1 750,0 рублей). Сумма недоплаты суточных за 8-й день составила 250,0 рублей.

Согласно приказу о направлении работника в командировку от 16.06.2014 № 21-К сотрудник направлена в командировку в г.Ейск на восемь календарных дней с 18 по 25 июня 2014 года. Согласно отметкам в командировочном удостоверении даты выбытия и прибытия в постоянное место работы 19 и 25 июня 2014 года. Днем выезда в командировку считается дата отправления, в данном случае автобуса, от места постоянной работы. День выезда 18 июня 2014 года, что подтверждено проездным документом КК 5625.

Оплата суточных сотрудника произведена из расчета 7 календарных дней (250,0 рублей * 7 дней = 1 750,0 рублей). Сумма недоплаты суточных за 8-й день составила 250,0 рублей.
В журнале операций расчетов с подотчетными лицами за ноябрь 2013 года отсутствует основание отмены командировки сотрудника.

Согласно приказу о направлении работника в командировку от 01.10.2014 № 1а-К сотрудник направлена в командировку в г. Сочи на четыре календарных дня с 06 по 09 октября 2014 года. Согласно отметкам в командировочном удостоверении даты выбытия и прибытия в постоянное место работы 06 и 08 октября 2014 года соответственно.

В нарушение пункта 3 Положения об особенностях направления работников в служебные командировки, утвержденного постановлением Правительства РФ от 13.10.2008 № 749, срок, определенный приказом о направлении работника в командировку (4 календарных дня) отличается от фактического срока командировки (3 календарных дня).

При проверке расчетов с поставщиками и подрядчиками в рамках субсидий на выполнение государственного (муниципального) задания в проверяемом периоде установлено:
кредиторская задолженность на 01.01.2013, на 01.01.2014, на 01.01.2015 отсутствует;

дебиторская задолженность:

- на 01.01.2013 отсутствует;

- на 01.01.2014 составила 3 500,00 рублей за поставленную электроэнергию в декабре 2013 года по государственному контракту на энергоснабжение № 1025 от 17 января 2013 года ОАО «НЭСК» «Апшеронскэнергосбыт», дебиторская задолженность отражена в бюджетной отчетности в полном объеме, подтверждена актом сверки и является текущей задолженностью;

- на 01.01.2015 – 550,00 рублей по договору от 14.11.2014 № 2-32-14-278 «Об осуществлении технологического присоединения к электрическим сетям» (далее – договор) ОАО «НЭСК-электросети» филиал «Апшеронскэлектросети». Актом сверки задолженность филиалом «Апшеронскэлектросети» не подтверждена и акт выполненных работ данной организацией не представлен. Оплата осуществлена на основании пункта 11 договора, в котором указано, что заявитель вправе оплатить всю сумму договора единовременным платежом. Дебиторская задолженность отражена в бюджетной отчетности в полном объеме.

В нарушение Федерального закона № 402-ФЗ и Приказа 173н в инвентаризационной описи от 31.12.2014 № 9 результаты инвентаризации расчетов по ОАО «НЭСК» отражены не верно. Дебиторская задолженность отражена в инвентарной описи, как подтвержденная дебиторами, при этом документы, подтвержденные дебиторами, отсутствуют.
В ходе анализа финансово-хозяйственной деятельности в проверяемом периоде установлен факт некорректного применения наименования Учреждения в счетах-фактура, выставленных поставщиками, и принятых к учету.
В счетах-фактурах в период с 01.01.2012 по 13.03.2013 указано наименование покупателя - МБОУДОД ДШИ г. Апшеронска или МБОУ ДОД ДШИ, тогда как в соответствии с Уставом Учреждения полное наименование – муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей детская школа искусств г. Апшеронска муниципального образования Апшеронский район, сокращенное наименование – МБОУДОД ДШИ г. Апшеронска МО Апшеронский район.

В счетах-фактурах с 14.03.2013 указано наименование покупателя - МБОУДОД ДШИ г. Апшеронска МО Апшеронский район, тогда как в соответствии с Уставом Учреждения полное наименование – муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей детская школа искусств г. Апшеронска муниципального образования Апшеронский район, сокращенное наименование – МБОУДОД ДШИ г. Апшеронска.

Договором от 24.02.2011 № 45 «О передаче муниципального имущества в оперативное управление» закреплено право оперативного управления муниципальным имуществом за Учреждением в соответствии с целями его деятельности.

В приложении к инвентаризационной описи (сличительная ведомость) по объектам нефинансовых активов на 01.10.2014 от 24.10.2014 № 3 не верно применена единица измерения печати (инвентарный номер № 105-00001) в литрах, общепринятая единица измерения - штука.

В Детской школе искусств создана комиссия по поступлению и выбытию основных средств, нематериальных активов, материальных запасов. В проверяемом периоде вносились изменения в состав комиссии (приказы: от 05.07.2011 № 70-П, от 02.11.2012 № 41а-П, от 01.05.2013 № 90-П). В приказах нет подписи ознакомления с приказами членов комиссии.

В пункте 1.21. раздела 1 Учетной политики (приказ от 31.12.2011 № 33а-П, приказ от 01.01.2013 №59а-П) определено, что к бланкам строгой отчетности относятся свидетельства об окончании школы. Согласно пункту 337 Приказа 157н выбытие бланков строгой отчетности при их оформлении (выдаче), передаче иному юридическому лицу, ответственному за их оформление (выдачу), а также в связи с выявлением порчи, хищений, недостачи, принятием решения о их списании (уничтожении), производится на основании Акта (Акта приема-передачи, Акта о списании) по стоимости, по которой бланки строгой отчетности были ранее приняты к учету.

Унифицированные формы первичных документов и учетных регистров утверждены Приказом 173н. Приложением № 1 к указанному Приказу предусмотрено применение муниципальными учреждениями формы Акта о списании бланков строгой отчетности (код формы 0504816).
В нарушение изложенного выше установлено списание бланков строгой отчетности с применением форм: 0504230 «Акт о списании материальных запасов», 0504143 «Акт о списании мягкого и хозяйственного инвентаря». 
Так, актом о списании материальных запасов от 30.06.2012 № 1255  по коду формы 0504230 списываются свидетельства (105-0141). В акте имеются не корректные записи по отношению к объекту списания. В заключении комиссии прописано, что вышеперечисленное подлежит списанию, так как пришло в негодность из-за длительного срока эксплуатации. К акту прилагается приложение «Список выпускников МБОУДОД ДШИ г. Апшеронска 2012 г.», подтверждающий получение свидетельств выпускниками Детской школы искусств.   

Актом о списании мягкого и хозяйственного инвентаря от 30.01.2014 № 1642 по коду формы 0504143 списываются свидетельства (105-0141). В акте имеются не корректные записи по отношению к объекту списания. Указано, что списание осуществляется в связи с пришедшим в негодность мягкого и хозяйственного инвентаря. В заключение комиссии прописано, что вышеперечисленное подлежит списанию, так как пришло в негодность из-за длительного срока эксплуатации. К акту прилагается приложение «Список выпускников МБОУДОД ДШИ г. Апшеронска 2013 г.», подтверждающий получение свидетельств выпускниками Детской школы искусств.    

В нарушении требований Учетной политики Учреждения и Приказа 173н мягкий инвентарь списывается актом о списании материальных запасов по форме 0504230 (акт от 27.09.2012 № 647).

В соответствии с пунктом 2.21. раздела 2 Учетной политики списание хозяйственных материалов для текущих нужд, канцелярские товары осуществляется на основании Ведомости выдачи материальных ценностей на хозяйственные нужды. В нарушении данных требований бумага списана актом о списании материальных запасов от 30.06.2014 № 1594 в отсутствие ведомости выдачи материальных ценностей на нужды Учреждения. 

В нарушение Приказа 157н сведения о системе охранно-пожарной сигнализации в инвентарных карточках учета основных средств от 31.12.2013 № 1459 по адресу: г. Апшеронск, ул. Ленина, дом 52, от 01.01.2003 № 1 по адресу: г. Апшеронск, ул. Красноармейская, дом № 63а, не отражены.

Система оплаты труда определена Положением об оплате труда работников муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей детская школа искусств г. Апшеронска муниципального образования Апшеронский район (далее – Положение об оплате труда), являющимся приложением № 2 к коллективному договору на период 2010-2013 годы (принят на общем собрании работников 10.10.2010) и приложением № 3 к коллективному договору на период 2013-2016 годы (принят на общем собрании работников 09.11.2013), Положением о порядке и условиях распределения стимулирующих и премиальных выплат работникам муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей детская школа искусств г. Апшеронска муниципального образования Апшеронский район от 28.11.2013 (далее - Положение о порядке и условиях распределения стимулирующих и премиальных выплат) и постановлениями главы администрации муниципального образования Апшеронский район: от 09 декабря 2008 года № 2853 «Об оплате труда работников муниципальных бюджетных учреждений культуры, искусства, кинематографии и образовательных учреждений, подведомственных отделу культуры администрации муниципального образования Апшеронский район», от 29 декабря 2008 года № 2865 «О введении отраслевых систем оплаты труда работников муниципальных учреждений муниципального образования Апшеронский район». 

В штатном расписании на 2012 год не заполнены графы, устанавливающие надбавки, стимулирующие выплаты, (Постановление Госкомстата РФ от 05.01.2004 №1 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты» - указания по заполнению унифицированной формы № Т-3). 

В штатных расписаниях, действовавших с 01.09.2013 допущена техническая ошибка при указании количества штатных единиц преподавателей и концертмейстеров (не соответствует тарификационному списку).

Не в полном объеме заполнены тарификационные списки: допущены неточности в разноске сведений с приказов, не своевременно вносятся изменения в тарификацию.
Установлено несоответствие размеров доплат сотрудникам в соответствии с приказами Учреждения и размеров доплат, указанных в тарификационных списках. 
В нарушение Постановления № 1457 и Федерального закона 273-ФЗ ежемесячная денежная компенсация на книгоиздательскую продукцию и периодические издания педагогическим работникам Детской школы искусств не включена в оклады (должностные оклады) за период с 01.09.2013 по 31.12.2014. 

При проверке правильности начисления заработной платы сотрудников выявлено следующее. При начислении повышающих коэффициентов за выслугу лет, категории преподавателя и концертмейстера за проверяемый период не верно рассчитаны суммы надбавок. Недоплата составила 5 609,34 рублей, в том числе за счет: субсидии на выполнение муниципального задания 5 009,65  рублей, приносящей доход деятельности – 599,69 рублей. Переплата составила  14 226,23 рублей, в том числе за счет: субсидии на выполнение муниципального задания 9 647,66 рублей, приносящей доход деятельности – 4 578,57 рублей.
Журнал операций расчетов по оплате труда № 6 содержит по два приказа с одной датой и с одним номером.
Имеются случаи не заполнения дат и номеров в приказах Учреждения в 2013 году: без даты и номера «Об оплате труда работникам МБОУДОД ДШИ  г. Апшеронска», без даты и номера «Об изменении педагогической нагрузки», от 16.09.2013 б/н «О выплате денежных средств работникам МБОУДОД ДШИ г. Апшеронск», от 17.09.2013 б/н «О выплате денежных средств работникам МБОУДОД ДШИ г. Апшеронск».

 При сверке с приказами по основной деятельности, находящимися в Учреждении, установлены номера и даты приказов: от 01.09.2013 № 9-П «Об оплате труда работникам МБОУДОД г. Апшеронска», от 17.09.2013 № 18-П «О выплате денежных средств работникам МБОУДОД ДШИ г. Апшеронска». 
Не заполненные приказы один без даты и номера «Об изменении педагогической нагрузки», второй от 16.09.2013 б/н «О выплате денежных средств работникам МБОУДОД ДШИ г. Апшеронск» в журнале регистрации приказов по основной деятельности не значатся и работникам выплаты не осуществлялись.

Приказами отдела культуры администрации муниципального образования Апшеронский район «Об оплате директорам муниципальных бюджетных образовательных учреждений дополнительного образования детей муниципального образования Апшеронский район»: от 12.01.2012 № 08-ОД, от 09.01.2013 № 02-ОД, от 14.01.2014 № 11-ОД установлены размеры оплаты труда директору Детской школы искусств: с 01.01.2012  - 27 200,00 рублей, с 01.01.2013 – 27 200,00 рублей, с 01.01.2014 – 27 200,00 рублей.
В приказе от 09.01.2013 № 02-ОД не верно указан размер оплаты труда директора - 27,2 тыс. рублей, фактически - 27,0 тыс. рублей. Начисление заработной платы осуществлялось из расчета 27,0 тыс. рублей.
В пункте 6.3.3. раздела VI «Порядок и условия премирования работников учреждения» приложения № 3 коллективного договора на 2013-2016 годы и в пункте 3.3.2. раздела 3 «Порядок и условия премирования работников учреждения» Положения о порядке и условиях распределения стимулирующих и премиальных выплат (утвержденного директором Учреждения от 28.11.2013) показатель «За многолетний добросовестный, качественный труд в связи с 50,55,60-летием сотрудника» отсутствует.

На основании данных табеля учета использования рабочего времени и расчета заработной платы за октябрь 2014 года директор Детской школы искусств находилась в командировке 4 дня с 06.10.2014 по 09.10.2014.

Начисление заработной платы, из расчета среднего заработка, осуществлено за четыре дня.
Фактический срок пребывания директора в командировке три дня с 06.10.2014 по 08.10.2014 (подтверждено отметками командировочного удостоверения). Расхождение фактического срока пребывания и срока указанного в табеле составило один день.

Корректирующий табель, составленный с учетом изменений срока пребывания в командировке, для перерасчета заработной платы отсутствует. В результате переплата по заработной плате составила 682,03 рубля (за счет субсидии на выполнение муниципального задания).

Установлены переплаты и недоплаты заработной платы сотрудников.

Бюджетная отчетность составляется и представляется муниципальным казенным учреждением «Централизованная бухгалтерия учреждений культуры» муниципального образования Апшеронский район на основании  договора от 30.12.2011 № 08 по ведению бухгалтерского, налогового учета и отчетности по финансово-хозяйственной деятельности Учреждения.

Анализом отчетности по составу, правильности её составления в объемах и по формам, нарушений не выявлено.

Сверкой остатков главной книги с данными, отраженными в отдельных отчетных формах годового отчета, отклонений не установлено.    
Председатель
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